Indie

Indie je symbolem přelidněnosti a v mnohých evokuje pohled na tamní obyvatele koupající se ve špinavých vodách posvátné Gangy. Nadále se země topí v nedozírných sociálních a environmentálních problémech, třebaže v posledních letech nastoupila cestu revitalizace. Honosí se druhou nejrychleji rostoucí ekonomikou a třetím největším vojskem.
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Zvětšit obrázek
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Indická republika pokrývá převážnou část indického subkontinentu v jižní Asii. Je sedmým největším státem a druhým nejlidnatějším. Na rozloze vyšší než tři a čtvrt miliónu čtverečních kilometrů žije zhruba jedna miliarda a dvě stě miliónů lidí. Je silně jazykově, kulturně a nábožensky rozmanitá, což se odráží také ve federativním státním uspořádání, díky kterému je moc rozdělena mezi centrální vládu a 28 států.



Cesta přes řeku Brahmaputra
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Každý ze států má poměrně silné pravomoci a volí si své Zákonodárné shromáždění, ministry a guvernéra. V čele sekulární federace je prezident volený na pět let oběma komorami parlamentu. Země je koncipovaná jako demokracie s pluralitním systémem politických stran a s nezávislou justicí, brzdí ji však klientelismus a úplatkářství.

Půl století si vjíždí do vlasů s Pákistánem 

Indové někdy mluví o své zemi jako o Hindustánu, což vyplývá z perského výrazu pro řeku Indus. Převážná část více než tři tisíce kilometrů dlouhého toku však po rozdělení země zůstal součástí sousedního Pákistánu. Nejdelší řekou v zemi je proto Ganga. Ta je sice pro Indii nezbytně důležitá (v jejím povodí leží mnoho významných měst), na druhou stranu se ale obecně považuje za nejznečištěnější řeku vůbec. Indové její vody používají pro zavlažování, jako zdroj pitné vody, ale zároveň i jako odpadní stoku průmyslových podniků i domácností. Symbolem znečištěné Indie se staly obrázky Gangy, kdy na jednom břehu lidé vodu pijí, na druhém se v ní mezi odpadky plaví mrtvá těla zvířat i lidí.



Bombaj
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Obrovský a rozmanitý indický subkontinent, který sahá od hornatých afghánských hranic až po barmské džungle, byl pod cizí nadvládou od počátku 19. století až po demisi britského rádži v roce 1947. V minulosti čelil mnoha nájezdníkům včetně Alexandra Velikého a Peršanů. Evropané začali indický subkontinent objevovat až v 16. století a z nich se jako dominantní mocnost vyprofilovala Britská Východoindická společnost.

Poté, co královské zámořské teritorium Britská Indie získalo roku 1947 nezávislost, rozpadlo se na Indii a Pákistán. Od té doby trvají mezi oběma zeměmi spory o území Kašmíru. Kvůli této historické oblasti v Himalájích se také odehrály dvě ze tří válek, které mezi sebou Indie a Pákistán vedly. Poslední z nich vyústila v roce 1971 k odtržení Východního Pákistánu a vzniku státu Bangladéš.



Tádž Mahal
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Konfliktu přidává na vážnosti fakt, že obě země vlastní jaderné zbraně. Kvůli tomu také vzrostl mezinárodní zájem o region a USA uvalily na Indii sankce. Zatím poslední výbušnou aférou, která probudila přes půl století trvající konflikt, byly teroristické útoky v Bombaji roku 2008, z nichž byli obviněni pákistánští ozbrojenci
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